

ДЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

ВТОРНИК,

17

НОЯБРЯ

1992 года

№ 136 (9009)

Цена один рубль
(в розницу — договорная)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

28 октября 1992 года объявлено было пришествием Иисуса на облаках и вознесением христиан на небеса, т. е. концом света. День сий прошел, но что-то ничего мы не заметили...

Критические дни ноября: 17 (с 12 до 14), 27 (с 17 до 20), 29 (с 15 до 17 час.).

В США — новый президент. Билл Клинтон, кандидат от демократической партии, возраст — 46 лет, закончил два университета, аспирантуру юридического факультета. Был преподавателем, генеральным прокурором, губернатором штата Арканзас.

Ваучер. Куда его выгодней пристроить? В Тюмени индустриально-частное предприятие меняет свою бумажку на стоматологические услуги. Пока такой возможностью воспользовался один бывший воин-интернационалист, расплатившись своим ваучером за протезирование стоимостью в 7 тыс. руб.

До тепла ой как далеко! А пока нам грозят простуда, ОРЗ, грипп и т. д. Не отчаивайтесь — есть возможность избежать заболеваний с помощью того, что всегда под рукой. Например, вдыхать поочередно одной и другой поздрей свежие срезы чеснока и лука, а также смазывать дважды в день их соком носовые ходы и рот снаружи.

Кто самый многодетный? Более всех детей родила русская крестьянка Василиса, жившая в XVIII веке — 69. Ныне рекорд принадлежит аргентинке Марии Бекито Оливера. У нее 32 ребенка от двух отцов.

Помните, из Сибири уловниками был угнан самолет в Пакистан? Так вот, дважды преступникам не повезло — тамошними законами им определено пожизненное заключение. Все десять заключенных недавно вскрыли себе вены. Сейчас они в больнице.

Вот в Сингапуре — это да! Бросил окурочек на улице — плати одну тыс. долларов и еще три часа поработай метлой на мостовой. Ах, не желаете? Отдай тогда 5000 долларов и побудь два месяца в тюрьме.

Подготовил В. ПАВЛОВ.



Рабочее место Д. Н. Манол в Матвеевском лесопункте — погрузочная площадка древесины в летней или зимней лесосеке. Дмитрий Николаевич и его сменщик С. А. Стулов добросовестно выполняют свои обязанности, поэтому производственные показатели у них, как правило, высокие.

На снимке: Д. Н. МАНОЛ,
оператор челюстного погрузчика.

КОМУ СЕЙЧАС ЛЕГКО?

Колхозы, совхозы в настоящее время переживают большие трудности — это всем известно. Но душа болит за колхозы не у многих... Наше хозяйство с 1986 года работает рентабельно, говоря простым языком, отжились от всех бед. Но ненадолго. Как ни странно, не нужна стала наша продукция. И мало кого, разве что нас самих, беспокоит спад поголовья, снижение надоев молока.

Возросли цены в сто раз на ГСМ, электроэнергию и т. д. И все задают вопрос — как жить дальше? Кто-то может быть, действительно, стал жить лучше, как писал в газете А. Н. Третьяков. Но что получили наши доярки, трактористы?

Но как бы то ни было, все трудятся на своих местах, все стараются заработать деньги. В этом году получен неплохой урожай зерновых — 16 центнеров с гектара в амбарном весе. Весь лен слан на переработку. А занимался терблением льна А. Н. Драницын. На уборке зерновых первое место занял В. Н. Воробанов, намолотил 311 тонн зерна.

В отрасли животноводства добросовестно трудятся мастера машинного доения. На

Пановской ферме надою составил 2647 килограммов от коровы за 10 месяцев. Антонина Алексеевна Кузнецова надоила 2991 килограмм от каждой коровы. На откорме скота многие годы добиваются хороших результатов Николай Николаевич Маранков. Среднесуточный привес в его группе составил 622 грамма.

Но если смотреть правде в глаза, то показатели работы в животноводстве стали хуже прошлогодних. И, в частности, по надоям молока — меньше даем комбикормов, да и засушливое лето сказалось. Но люди-то трудятся не хуже.

Хотелось сказать несколько слов о нашем председателе В. В. Новоселове. Всем нам трудно, а ему — особенно. На нем лежит большая ответственность в этот период — вывести хозяйство из кризиса. Большой компетентностью, самостоятельностью в принятии решений обладают ведущие специалисты Н. В. Соболева, В. И. Маранкова, Г. В. Шаханова, В. Л. Кузнецов.

И. БРАГИНА,

заместитель председателя колхоза «Родина».

Решения малого Совета районного Совета народных депутатов

ОТ 5 НОЯБРЯ 1992 ГОДА

О плане приватизации структурных подразделений муниципального предприятия «Тотмабыт»

Малый Совет согласился с планом приватизации фотоателье и парикмахерской.

О руководстве фондом имущества района
Утвержден заместитель председателя фонда имущества района ГЛАДКОВСКИЙ Николай Павлович.

Предложено комитету по управлению имуществом администрации района (А. Н. Третьяков) в ближайшие дни передать соответствующие документы фонду имущества района.

Решение малого Совета от 20.10.92 № 106 считать утратившим силу.

О подготовке сессии райсовета
Решено десятую сессию районного Совета народных депутатов созвать 16 декабря 1992 года.

Вынести на рассмотрение сессии вопросы:

— о проекте районного бюджета на 1993 год;
— о представлении прокурора района;

— положение о комитете по управлению имуществом администрации района;

— положение о фонде имущества района;
— положение о порядке и условиях приватизации государственного и муниципального жилого фонда в Тотемском районе;

— о делегировании дополнительных полномочий малому Совету районного Совета народных депутатов;

— об изменении числа избирательных округов;
— об отзыве народного депутата районного Совета.

В. ДМИТРИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

Постановление администрации района

№ 410 от 11.11.92 г.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ

В соответствии с постановлением администрации области «Об упорядочении торговли алкогольными напитками» № 516 от 23.10.92 ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Финансовому отделу администрации района (В. В. Федотовская) запретить выдавать лицензии на право продажи алкогольных напитков физическим и юридическим лицам, не имеющим в своих магазинах кассовых аппаратов для торговли этой продукцией. При выдаче лицензий на право реализации алкогольных напитков указывать в лицензии место торговли.

2. Главам горсельадминистраций в срок до 1.12.92 г. определить перечень и границы зон, в пределах которых запрещается продажа алкогольных напитков.

3. Главам горсельадминистраций, государственной и налоговой инспекции (В. В. Винокуров) установить постоянный контроль за строгим соблюдением правил торговли алкогольными напитками. Лиц, нарушающих установленный порядок, привлекать к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

С. ГРОМОВ,

глава администрации Тотемского района.

ПЕНСИОНЕРОВ, ВЫШЕДШИХ НА ПЕНСИЮ ИЗ КОЛЛЕКТИВА ДРСУ, ПРОСИМ С 17 ПО 25 НОЯБРЯ 1992 ГОДА ЯВИТЬСЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ. ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ПАСПОРТ И ТРУДОВУЮ КНИЖКУ.

Администрация.

Наглядный пример того, как делать «из мухи слона» показал зав. отделом приватизации А. Потапов. На целый лист «застывший» он распечатал отдельные выдержки из законов, на целый вечер испортил настроение читателю. Но ответ на все его доводы удивительно прост. На момент проведения сессии постановления ВС РФ, на которое он ссылается, еще не было. И решение малого Совета и сессии было принято на основании Закона РСФСР «О местном самоуправлении», о чем Потапов в своей статье умалчивает. И вообще он ловко сочинил заметку: одно предложение из одного закона, два предложения из другого, да плюс еще немного грязи на партию — и народ зашумел. Вот, дескать, правдоискатель Потапов! «Дашь ему кресло главы администрации!».

А тут еще и письменный опрос, собранный мэром города. Да вот вышла промашка, подписались в основном те депутаты, которые не присутствовали на сессии и никакого понятия о передаче коммунальной службы в собственность города не имели. Одного бензина было израсходовано сотни литров, загнали водителей, чтобы собрать подписи, а все даром. Из поселка Юбилейный на сессии не присутствовал ни один депутат, но подписались все как один (для массовости). Остальные депутаты тоже не очень разбираются, чем отличается право пользования от права распоряжения собственностью. Поэтому их легко было уговорить подписать. Помнят только, что шел разговор о собственности и они за него голосовали.

До настоящего времени вопрос передачи собственности остается открытым, так как ВС РФ еще не утвердил «Положение об определении подобъектного состава федеральной и муниципальной собственности и порядке оформления прав собственности». И еще никто не знает, как и кому передавать собственность и кто с ней будет работать.

Некоторые депутаты предлагают провести эксперимент в нашем городе: передать всю собственность городскому Совету, и пусть Симонов единолично руководит всеми школами, садиками, больницами, коммунальным хозяйством и другими муниципальными предприятиями города. Но мне кажется, что наш народ уже устал от экспериментов. Ему безразлично, куда пойдут деньги за квартиру, в районный или городской бюджет, лишь бы

свет горел и тепло было. Покупатели квартир в городе могут не волноваться. Положение о приватизации жилищного фонда в Тотемском районе утверждено решением малого Совета районного Совета народных депутатов от 15 декабря 1992 года № 97.

Потапов сознательно вводит людей в заблуждение, провоцируя недовольство в районе деятельностью районного Совета. За неделю до опубликования статьи в газете в Тотму приехал председатель комитета по управлению имуществом области. Он признал, что комитет по управлению имуществом района имеет ряд грубых просчетов в работе. Ущемляются права трудовых коллективов при приватизации муниципального имущества. С ним не согласовываются планы приватизации их предприятий, членов коллектива

ном состоянии был продан В. П. Воробьеву за 3900 рублей или 39 рублей в прошлогодних ценах. Д. В. Фадееву (кстати, члену комиссии по приватизации, которую возглавляет Потапов) продана машина «ГАЗ-52-04» за 10 500 рублей. Правда, купить такую технику могут только особо приближенные лица.

Чтобы меня не обвинили в некомпетентности, я прямо из Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» выписал пункт 3, ст. 18: «Приватизация проводится под общественным контролем работников приватизируемых предприятий, покупателей, общественных организаций (объединений) и народных депутатов». В нашем районе вся приватизация проходит в большой тайне, и даже от ее собственни-

отнять право продавца, забрать половину средств от комитета? В ход пошло все: и обвинение председателя Совета, и выступление главы администрации по радио, и письма в область, и сбор подписей, и обработка депутатов. Фонд имущества создан 15 сентября 1992 года, но до настоящего времени не может приступить к исполнению своих обязанностей. То протест главы администрации, то заявление комитета по управлению имуществом. Когда выяснилось, что их претензии являются беспочвенными, попытались затормозить выделение оборудования для кабинета — в дело пошли столы, стулья...

В середине декабря, а точнее 16 числа, должна состояться сессия районного Совета народных депутатов, которая, я надеюсь, положит конец этому беззаконию. Все

НЕ СЛИШКОМ ЛИ РЯНО ВЗЯЛИСЬ?

или Ответ на статью А. ПОТАПОВА

„О дезорганизации“

не включают в состав комиссии по приватизации. А это требует Закон РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР».

Юристы из комитета по управлению имуществом района почему-то там, где им выгодно, могут нарушать законы, требовать выполнения еще не введенного в действие постановления. Через три месяца после того, как прошла приватизация, они начинают согласовывать план этой приватизации. Причем проводят согласование не члены комиссии, а совершенно посторонние лица, заинтересованные в сборе подписей. И вообще, тайный сбор подписей стал основным методом работы комитета. Руководитель предприятия узнает в последнюю очередь о приватизации своего предприятия. А как и кому, за какую цену продается в районе муниципальное имущество, для всех жителей является большой загадкой. И многие сегодня удивятся, когда узнают, что автомобили продаются дешевле, чем велосипед в магазине. Так, в частности, «УАЗ-3303» в исправ-

ка — районного Совета. На 20 октября ни одного плана приватизации районный Совет не видел, не обсуждал, не утверждал. И распоряжается комитет нашей с вами собственностью по своему усмотрению.

Малый Совет районного Совета народных депутатов неоднократно указывал администрации на недостатки в работе комитета по управлению имуществом. Прокурором района было сделано представление администрации района о нарушении законодательных актов комитетом. Однако указанные прокуратурой недостатки не устранены и более того, комитет продолжает осуществлять свою деятельность с теми же недостатками.

Чтобы прекратить этот беспредел, малый Совет образовал фонд имущества, который будет выполнять функции продавца. Финансирование этого фонда будет производиться из средств, полученных от приватизации. Половину средств, которые ранее получал комитет по управлению имуществом, будет получать фонд. Вот тут страсти и разгорелись. Как же так,

мы возмущаемся тому, что творится в стране, называем «приватизацией». А у себя в районе не можем навести порядок. Государственное имущество упиливает куда-то за бесенок и мы расписываемся в собственном бессилии. На наших глазах Симонов оскорбляет председателя районного Совета, обвинил его в подделке документов и многие депутаты подписались. Но ведь есть документы, подписаны подлинники, есть проекты решений, есть экземпляры решения Совета и малого Совета, по одному из них — в прокуратуре района. Прежде чем обвинять, нужно выяснить суть дела. А клеветать в газете очень неприлично, господин Симонов. Да и другие чиновники измелись, если раньше давали руку на отсечение, обещали лечь под поезд, сейчас робко просят «плюньте мне в лицо».

Я еще надеюсь, что настанет время и народ спросит за их деяния.

В. КУЛЬКОВ.

заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

Обратная связь С ваучера сдачи не дают

Наши читатели интересуются, будут ли сдавать сдачу с ваучеров, если стоимость приватизированной квартиры окажется меньше 10 тысяч (номинальной стоимости чека)? На этот вопрос отвечает председатель горсовета, руководитель хозяйственного бюро по приватизации Г. Н. ПАПЫЛЕВА.

— Хотя указ о приватизации жилья за ваучеры и вышел, но механизма реализации его еще нет. Но думаю, что соответствующий документ в скором времени будет разработан и утвержден. Что касается ваучера, то сдачу с них не сдают. Такое нам еще не разрешено.

М. НОВОСЕЛОВ,
наш корр.

Обещания, увы, не согревают

Открытое письмо депутату райсовета В. М. Дмитриеву

Уважаемый Виктор Михайлович! Мы, избиратели, обратились в прошлом году к представителю Президента по Вологодской области Г. В. Судакову с просьбой посодействовать, чтобы нам построили в районе Корепова газовую котельную. Судаков внимательно отреагировал — приехал по этому поводу специалисты из Вологды. И тогда еще председатель райисполкома С. М. Громов дал слово, что в весне 1992 года котельная будет построена.

Но — увы! 42 семьи многоквартирного дома по ул. Механизаторов, 2 «а» вынуждены обратиться за помощью к главе администрации области Н. М. Подгорнову. И он вроде бы не остался в стороне. С. М. Громов давал ему

ответ на наш запрос, в котором заверил, что к сентябрю-октябрю этого года котельная будет греть. Ах, кабы да если бы... В Вологду глава администрации пишет одно, а в районной газете «Ленинское знамя» говорит, что до будущего года котельная не заработает.

А в доме даже в самые теплые дни только +5 градусов. Скоро четыре года, как мы исправно платим за квартиру, в которой невозможно жить. По постановлению правительства мы, ветераны, имеем полное право жить в благоустроенном доме. Свои дома строили за личные деньги, брали ссуды, выплачивали долги. Но жить старикам трудно, баня пришла в негодность, городская же — за два километра...

Нынче обещают суровую зиму, и если отопление будет по-прежнему слабым, то наступит беда.

Прошу Вас от имени жителей нашего дома разобраться, наконец, в этом деле и оказать помощь.

С уважением М. ПЛОТНИКОВА, ваш избиратель.

ОТ РЕДАКЦИИ.

М. Н. Плотникова доставила в редакцию и письмо главы администрации района С. М. Громова, в котором он гарантировал тепло в 42-х квартирном доме по ул. Механизаторов в нынешнем отопительном сезоне. Это был ответ Сергея Михайловича на коллективное письмо жителей главе администрации области Н. М. Подгорнову.

Возвращаясь к напечатанному

В газете «Ленинское знамя» от 15 октября этого года мы обратили внимание на материалы под рубрикой «Читатель пишет в газету». Там помещены вопросы А. Ившукова и ответ С. Симонова.

Нам, работникам музея, близки и понятны переживания А. Ившукова по поводу исчезающих памятников старины в родном городе. Особенно возмущает то, что теряем их в исторической части города. И никто за это не несет ответственности.

Климовский дом — большой деревянный дом на углу улиц Советская и Красная. Он привлекает внимание всех гостей города. Этот богатый дом застройки XIX века, уважаемый Сергей Юрьевич, на наш взгляд, представляет особую архитектурную ценность как единственный по своей архитектуре дом в нашем городе. И задача городской власти состоит в том, чтобы сохранить эту красоту для будущих поколений. Тем более климовский склад рядом. И одноэтажный дом слева тоже принадлежал купцам Климовым. Это целый комплекс. Таковых в городе больше нет.

Склад рядом с магазином «Русский торговый дом «Тотма» сгорел. На месте кирпичного погребка по ул. Садовая построили магазин «Овощи», а погреб входил в комплекс с угловым домом и детской консультацией. Этого, по-видимому, городские власти не знали или не хотели знать...

О ВАРВАРСТВЕ

Здание бывшей музыкальной школы представляло собой тоже удивительную постройку и требовало лишь ремонта. Но, видимо, облюбовали место под очередной коттедж, а школу — под дачу, и нет его...

Нет здания бывшей «Фотографии». И неизвестно, что будет построено на этом месте. Обещали через газету знакомить горожан с планом застройки города, да так и забыли — и городская администрация, и архитектор. Мы понимаем, что головы сейчас у всех болят о хлебе насущном и «под шумок» можно многое разрушить... Но уважения это Вам, Сергей Юрьевич, не прибавит. И стыдно за Вашу некомпетентность, как главы администрации города, в вопросах культуры. И неужели Вам все равно, как будут вспоминать Вас будущие поколения — как разрушителя старины деревянной Руси или как создателя и хранителя?!

А на очереди новые «развалины» — например, дом на углу площади напротив универсама. А ведь и его можно благоустроить и жить в нем.

И, в заключение, о вышке: построена она в нарушение закона. И только наше с вами, тотемичи, равнодушие дает возможность г. Симонову заявлять, что вопрос решен.

Давно настало время понести меру ответственности за оставленное нам наследие, которое находится под возрастающей угрозой дикого, варварского разрушения.

КОЛЛЕКТИВ РАБОТНИКОВ ТОТЕМСКОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ.

ЗЕМЛЯ

Она черна, но в ней живой огонь.
Она черства, но крошится под плугом,
Она жива. Ты чар ее не тронь.
Она цветет всегда веселым лугом.

В ней жизни сок, бегущий по лесам.
В ней красота, безмолвная, святая.
Она поет ветрам по полям.
И злится выгою, снегом заметая.

Она нужна, как капелька росы.
Она добра — дары ее щедры.
И в ней я слышу голоса России.
Неотделимы мы — любовь ей подарю.

Ты выстрадал с ней каждый шаг.
Так полюбя, как лучшую подругу.
Она желает всем нам высших благ.
Я знаю — очень мы нужны друг другу.

Г. ВОРОНИН, с. Никольское.

Белая трость — это символ человека, потерявшего полностью или частично зрение. «Самое трудное не слепота, а отношение к слепому». — так считает американская слепоглохонемая писательница Элен Келлер.

Неделя белой трости объявлена для того, чтобы привлечь внимание общественности к проблемам слепых, чтобы как можно больше людей узнали о нелегкой жизни инвалидов по зрению, о существовании Всероссийского общества слепых (ВОС).

Она еще раз напоминает, что вопросы защиты инвалидов по зрению касаются всех: тех, кто в силах помочь перейти улицу, выйти из автобуса, не обидеть в наших бесконечных очередях. А особенно тех, кто по должности обязан сделать значительно больше в тяжелейшее время ломки старых традиций, помочь самим независимым, тем, кто лишен радости видеть окружающее.

ВОС создано в 1925 году.

драния хозяйственного расчета, развития товарно-рыночных отношений, прямых связей в материально-техническом обеспечении наших предприятий оказались в тяжелом положении.

Сейчас очень много говорят и пишут о возрождении милосердия, гуманном отношении к инвалидам, однако дело движется медленно. Постоянно приходится изыскивать заказы, доступные для труда слепых, словно поденщику, повседневно продающему на рынке свои рабочие руки «имущему хозяину». Сказывается предвзятость, неверие в наши возможности. К этому следует добавить, что у нас много конкурентов в лице учреждений МВД, кооперативов, учебно-производственных комбинатов.

Все это привело к тому, что спад производства на предприятиях ВОС в первом полугодии этого года достиг 30 процентов.

Обстановка в стране усложнила работу территори-

Неделя белой трости

В настоящее время оно насчитывает в своих рядах около 228 тысяч человек. Со дня своего основания в нем создавались специализированные предприятия для слепых, намечались конкретные меры по трудоустройству, улучшению материального и культурного обслуживания незрячих.

ВОС никогда не было хлебником у государства. Наоборот, государство, вплоть до 1989 года, взимало многомиллионные налоги с совхозных предприятий, систематически «просило» миллионные отчисления на нужды социального обеспечения. Эти отчисления доходили до 35 миллионов в год. Согластись, что сумма немалая.

Уже в первые годы существования ВОС было создано много торгово-промышленных объединений слепых, которые выпускали всевозможную продукцию, одежду и обувь, мебель и стирки, болты и гайки, весы и ремни, продукты питания и многое другое.

Последние 40 лет главным ориентиром ВОС стало расширение кооперативных связей с государственной промышленностью, освоение высокоиндустриальных профилей. Это давало нашим предприятиям возможность быстро набирать объемы производства, обеспечивать план занятости инвалидов, стабильность прибыли.

Кризис, охвативший Россию, поставит ВОС на грань выживания. В условиях вне-

альных первичных организаций, которые в основном занимаются социальными вопросами инвалидов по зрению. Многие сейчас волнует дальнейшая судьба первичек. Они стоят на грани закрытия.

Люди пожилые, одинокие, маломужские, даже те, кто раньше обходился без помощи общества слепых, сейчас потонули под его защитой, прекрасно понимая, что оно не оставит в беде. В то же время нельзя не учитывать, что возможности по социальной защите инвалидов по зрению находятся в прямой зависимости от «кошелька». А он, к сожалению, все «худеет».

За долгие годы существования в обществе слепых сложились интересные формы социальной работы, и долг тех, кто хочет помочь незрячим, — не дать разрушиться и потеряться этим формам.

От имени территориальной первичной организации я обращаюсь к организациям района оказать финансовую поддержку обществу. Будьте милосердны к инвалидам по зрению! Помогите им в этот трудный период и перечислите по возможности на расчетный счет № 70003 в Тотемское отделение Россельхозбанка доступную вам сумму.

А. ГЛУШИЦКАЯ,

секретарь территориальной первичной организации ВОС.

И БЛАГОДАРНОСТИ, И ПРОБЛЕМЫ...

Чем характерна почта редакции за последний месяц? Я бы сказала — обычная, отражающая нашу жизнь. Стала в цене земля — помогает людям выжить, кормит их. Продолжаются, значит, и письма с просьбой разрешить земельные конфликты, неточности, помочь определить границы участка. Летом и осенью этого года в редакцию их приходило много. Редакции, конечно, трудно решить такие вопросы, но с помощью земельных комитетов, сельских Советов, комитета по экологии все таки конфликты разрешались. Последняя просьба на эту тему была у П. М. Ермолинского, сын которого купил дом на улице Урицкого, а границы участка оказались довольно «размыты». С помощью земельного комитета и горсовета удалось установить границы. Оставалось только живущей по соседству гражданке Харянской освободить участок от штабеля горбыля. Думаю, что ко времени, когда я пишу этот обзор, все уже сделано.

Поднялись цены на периодическую печать. И очень трудно людям выписать свои любимые издания, а привычкам постоянно и много читать жителям района очень трудно без газеты. Но еще обиднее, если оплатил солидную сумму за издание, а по приходу почтовых работников газета не приходит в дом.

Плани и продолжают идти к нам письма, в которых жалуются жители района на плохую доставку районной газеты. Районный узел связи за доставку газеты берет большую сумму, чем редакция с читателей за производство газеты. Но не было еще случая, чтобы газета не вышла в свет. Почему же недостаточно случается, когда газету не доставляют читателю? «Районную газету доставляют нам теперь еще хуже, чем раньше. — сообщает нам Л. М. Выдрин из деревни Выдринно. — Когда же, наконец, советь заговорит у работников почты?! Мы возмущаемся вместе с автором. Призываем руководителя районного узла связи Л. А. Белякова ответить на вопрос читателя Выдринно.

Непреодолима ценность — здоровье для человека. Потому и письма с благодарностью врачам и другим медицинским работникам никогда не исчезают из редакционного ящика. Семья Л. И. Аникиной благодарит медицинских работников Октябрьского медпункта Л. В. Ярославцеву и А. Н. Беляевскую за их са-

моотверженность и профессионализм в борьбе за жизнь матери автора письма. Много благодарных слов и добрых пожеланий адресует читательница и медработникам ЦРБ.

А. Ф. Сухопарова адресовала в редакцию много теплых слов работникам терапевтического отделения районной больницы. «В отделение я поступила в тяжелом состоянии, — пишет она, — но возле меня всегда находились заботливые медсестры и нянечки Т. Н. Стриженко, В. А. Трофимова, Н. П. Завьялова, Е. А. Максимова, А. Трескина, Г. Р. Мальцева». С особым чувством благодарности вспоминает автор лечащего врача Р. Н. Дмитриеву.

ОБЗОР ПИСЕМ

Но среди писем о медработниках есть и такие, которые раскрывают проблемы, бесспорно существующие в службе медицины. Из Калининна пишет Алексеевская (автор не назвала своих инициалов) от имени пожилых людей. Рассказывает она о медработнице Наталье Дуровой, которая трудится там в медпункте всего пять месяцев, но очень заботливая, вежливая и ответственная. И потому все пожилые люди очень ее жалуют. И вот почему: негде Наталье жить, вынуждена будет она уехать. А им, пожилым, очень хотелось бы оставить девушку в Калининне. «Неужели три руководителя не могут решить этот вопрос?» — возмущается автор. Видимо, Алексеевская имеет в виду руководителя агрофирмы, больницы и главу администрации сельсовета. О В. А. Линькове есть особые слова: «На Владимира Александровича что-то не похоже, он всегда решает дела положительно, особенно, если это касается заботы о людях».

Кстати, писем, в которых рассказывается о заботе по отношению к престарелым, в почте редакции тоже очень много. И это радует. Ведь сегодня, когда так трудно выжить людям, особенно вале на поддержку маломужских руководителями предприятий, учреждений, организаций.

О заботе В. А. Линькова газета не раз уже писала, но вот опять два письма из деревни Устье Устьепеченского сельсовета, от А. П. Волокитиной и коллективное от пенсионеров, что проживают

там. Агния Петровна благодарные слова адресует не только Владимиру Александровичу, но и всем работникам сельсовета, школы, магазина, приемного пункта КБО, медпункта. «За заботу о пенсионерах и о ней лично она шлет им слова благодарности, желает всех благ, здоровья, счастья».

Не менее теплое и коллективное письмо от пенсионеров: «Нам не страшна зима, — пишут они. — В. А. Линьков, руководство агрофирмы обеспечило нас мукой, сахарным песком, ежемесячно снабжают сливочным маслом и другими продуктами. В День пожилых людей мы получили по 2000 рублей, да еще и продуктов на 500 рублей. А в октябре снова выдали нам помощь — по 400 рублей каждому». Радует, что пожилые люди обеспечены. Только жаль, что не все.

Есть письмо из того же Устьепеченского сельсовета от пенсионера Селиванова, в котором рассказывается, что День пожилых людей одним из них принес радость, другим — огорчения. Бывшие работницы школы, сельсовета оказались в праздник забытыми, словно их труд не нужен был людям, словно они не так же нуждаются в поддержке, как бывшие колхозники. А ведь учителя, например, воспитывали детей тех же колхозников.

Автор письма много лет трудился в филиале «Вологдахлеблес», был передовиком, его фотография заносилась на доску почета, есть у него и медали, другие награды за добросовестный труд. Сегодня же Селиванов забыт? И в День пожилых людей о нем никто не вспомнил?

Я думаю, что не скажут обиженные пожилые люди «спасибо» равнодушным людям за такой праздник. Мне кажется, что не надо таких дней, если они приносят кому-то огорчения.

Помог своим пенсионерам и Сухопаровым леспромхоз. Об этом сообщил тотемич В. Н. Волков. «В день праздника работников лесного хозяйства, — пишет он, — руководитель леспромхоза Л. И. Молчановский и председатель профсоюза Н. И. Новоселов распорядились о выдаче пенсионерам помощи». Пенсионеры благодарят Ливерия Ивановича за сахарный песок, масло, деньги, адресуют ему много теплых слов.

Л. ГОНЧАРОВА,

зав. отделом писем редакции.

◆ Сугубо личное мнение

НЕ В ЗАПРЕЩЕНИИ СИЛА

Как известно, 24 октября текущего года в Москве состоялся конгресс фронта национального спасения. В столицу собрались те, кто чувствует боль за Россию, за угнетенный народ, с волей которого не хотят считаться власть имущие. Приехали и левые, и правые представители разных партий и движений со всей страны.

Ради спасения страны нельзя не объединиться всем здоровым силам. Сегодня каждый, кому дорого Отечество, не может стоять в стороне от политики. Учредителей конгресса власти обвиняют в неконституционных действиях. Но почему народ должен молчать, когда Кон-

ституцию нарушает само правительство? Явно выражено это в стремлении протолкнуть всеми путями вопрос о купле-продаже земли, в том числе и иностранцам. В интересах народа главных завоеваний социализма — права на труд, на образование, на обеспеченную старость и т. д.

И хотя в документах, принятых на конгрессе, записано, что фронт национального спасения будет добиваться отставки правительства конституционным путем, сразу же после завершения конгресса президент выступил с угрозами распустил его, а затем и на самом деле издал указ об этом.

Союз коммунистов города Тотмы на своем собрании единогласно поддержал создание ФНС и осудил указ президента о его роспуске. Это действие говорит не о силе президента, а о его слабости.

Е. ФЕДОТОВСКАЯ,

г. Тотма.

